

Protokoll der Bezirksvertretung des 6. Bezirks

Datum / Uhrzeit: Donnerstag, 25. März 2021, 17.00 Uhr

Ort der Sitzung: 6., Königsegggasse 10, Veranstaltungszentrum

Vorsitzende: BV-Stvin Julia Lessacher

Anwesende: BV Markus Rumelhart

MandatarInnen der SPÖ: BV-Stvin Julia Lessacher, Dr.ⁱⁿ Birgit Angel MPH, Sandro Beer, Mag^a. Angela De Sousa Simoes Krainer, Mag.^a Anna Firla, Prof. Dr. Kilian Franer, Mag.^a Terri Lynn Helber-Treipl, Ing. Robert Kuchling, Mag. Aldo Miguel Perez Enriquez, Dorian Rammer, Laura Schoch, Mag. Markus Schratte, Gottfried W. Sommer, Bernhard Stoik, Maria Studeny-Löscher

MandatarInnen der Grünen: BV-Stv Michael Reichelt, Dr. Mario Biaggio, Roland Gombotz, Hannah Keller, MA, Dr. Joachim Losehand, Dr.ⁱⁿ. Andrea Nussbaumer, Dietlinde Oberklammer, BSc MA, Sabine Pfeifer, Philipp Rohringer, Mag.^a Maria Sofaly, Joachim Thaler, MA, Cornelia Winkler

MandatarInnen der ÖVP: Maria Blazej, Marcel Flitter, Komm.-Rat. Karl Gödde, Dr. Gerhard Hammerer, Nina Maria Wagner, Veronika Zimmermann

MandatarInnen der NEOS: Dr. Bastian De Monte, Elisabeth Kattinger, Mag. Jan Liewehr

Mandatar der FPÖ: Yves Bertassi, BA

Mandatarin der Linken: Dr.ⁱⁿ. Carina Karner

Büro der

Bezirksvorstehung: Ing. Manfred Knopfhart, Otto Steinbach, Sabine Meisel

1. Bekanntmachung der Vorsitzenden:

- 1.1. Die Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest.
- 1.2. Covid-19: Instruktion über Verhaltensregeln während der Sitzung

- 1.3. Information über das Ausscheiden der stellvertretenden Vorsitzenden der Bezirksvertretung, BRin Verena Knogler, BR Joachim Losehand folgt ihr als Mandatar der Grünen nach! Die Funktion der stellvertretenden Vorsitzenden wird unter Tagesordnungspunkt 2 gewählt.
- 1.4. Es wurden 12 Anfragen, 47 Anträge sowie 3 Resolutionen fristgerecht eingebracht und kommen zur Abstimmung.
- 1.5. Folgende Antworten der zuständigen Stellen auf die angenommenen Anträge der Sitzung vom 17. Dezember 2020 wurden den Klubobleuten elektronisch weitergeleitet:
 - Antrag der SPÖ, Grünen, ÖVP und NEOS betreffend Durchführung eines Kinder- und Jugendparlaments in Mariahilf (1171164-2020)
 - Antrag der SPÖ und ÖVP betreffend Ausarbeitung und Erweiterung des Konzeptes für Citybusse zwecks neuer Route über die Mariahilfer Straße (1171273-2020)
 - Antrag der SPÖ und ÖVP betreffend Realisierung der Aufzugsanlage in der Corneliusgasse (1171324-2020)
 - Antrag der ÖVP und NEOS betreffend Übertragung der Sitzung der Mariahilfer Bezirksvertretung im Internet (1171421-2020)
 - Antrag der SPÖ betreffend Durchführung einer BürgerInnenbeteiligung für ein Nutzungs- und Gestaltungskonzept der Gumpendorfer Straße (1171475-2020)
 - Antrag der SPÖ betreffend Benennung des neu entstehenden Gemeindebaus in der Stumpergasse 56 nach dem ehemaligen Bundesminister Rudolf Hundstorfer (1171526-2020)
 - Antrag der Grünen betreffend Errichtung einer Radabstellanlage in der Wallgasse 13 (1171768-2020)
 - Antrag der Grünen betreffend Errichtung einer Radabstellanlage in der Mittelgasse 18 (1171848-2020)
 - Antrag der Grünen betreffend Errichtung einer Radabstellanlage in der Bürgerspitalgasse 17-19 (1171882-2020)
 - Antrag der ÖVP betreffend Information über den aktuellen Planungsstand des U-Bahn-Ausbaus (1173052-2020)

- Antrag der ÖVP betreffend Aufstellung eines Trinkbrunnens auf der Mariahilfer Straße bei der Amerlingstraße (11713157-2020)
- Antrag der ÖVP betreffend jährliche Begehung der Parkanlagen und Spielplätze der zuständigen Kommission und der Fachdienststelle (1173234-2020)
- Antrag der ÖVP betreffend Instandsetzung der Gedenktafeln von "Erinnern für die Zukunft" (1173387-2020)

1.6. Verlautbarungen der Sonderbeauftragten und Vorsitzenden der Kommissionen sowie der Ausschüsse:

1.6.1. Bericht aus der Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission (Berichterstatter: BR Sandro Beer):

- a. Antrag der SPÖ, Grünen, ÖVP und NEOS betreffend neue Route der Buslinie 57A (1171226-2020)

Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

- b. Antrag der SPÖ und NEOS betreffend Optimierung der Mobilität und der Schulwegsicherheit in der Liniengasse zwischen Millergasse und Aegidigasse (1171365-2020)

Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

- c. Antrag der Grünen betreffend Anpassung der Ampelschaltung an der Kreuzung Linke Wienzeile und Millöckergasse (1171738-2020)

Der Antrag wird **zurückgezogen**.

Wortmeldungen: BV-Stv. Reichelt

- d. Antrag der ÖVP betreffend zusätzliche Haltestelle 57A im Nahebereich des Gürtels (1173092-2020)

Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

- e. Die Kommission behandelte seit der letzten Sitzung der Bezirksvertretung zusätzlich folgende Anträge:

- Antrag der Grünen betreffend Errichtung einer Radabstellanlage in der Mariahilfer Straße 61 anstelle einer Zeitungsbox (1171811-2020)

- Antrag der Grünen betreffend Errichtung einer Grünfläche in der Stiegengasse 5 bis 9 (1172002-2020)
- Antrag der ÖVP betreffend Ausweitung des Angebotes mit Citybikes im 6. Bezirk (1173127-2020)
- Antrag der NEOS betreffend Überprüfung und Durchführung von Maßnahmen zur Verkehrssicherheit in der Marchettigasse (1173414-2020)
- Antrag der NEOS betreffend Errichtung einer Radabstellanlage in der Gumpendorfer Straße 47-59 (1173444-2020)
- Antrag der NEOS betreffend Prüfung einer Verbesserung der Einsehbarkeit in die Kreuzung Magdalenenstraße und Kaunitzgasse (1173471-2020)

1.6.2. Bericht aus der Frauen-, Gesundheits- und Sozialkommission:
(Berichterstatte(r)in: BRin Dr.ⁱⁿ Birgit Angel)

- a. Die Kommission behandelte seit der letzten Sitzung der Bezirksvertretung zusätzlich folgenden Antrag:
- Antrag der ÖVP betreffend Erörterung der Sicherheitslage im 6. Bezirk (1173299-2020)

1.6.3. Bericht aus dem Umweltausschuss
(Berichterstatte(r)in: BRin Laura Schoch, MA):

- a. Die Kommission behandelte seit der letzten Sitzung der Bezirksvertretung zusätzlich folgende Anträge:
- Antrag der ÖVP betreffend zusätzliche WC-Anlage mit Behindertenkabine (1173272-2020)
 - Antrag der ÖVP betreffend zusätzliche Hundekotsackerlspender (1173182-2020)
 - Antrag der Grünen betreffend Begrünung von Wartehäuschen (1171910-2020)
 - Antrag der ÖVP betreffend Müllbehälter Otto-Bauer-Gasse (1173214-2020)

1.6.4. Bericht aus der Kommission „miteinander, leben, lernen, gestalten“
(Berichterstatte(r)in: BV-StVin Julia Lessacher)

- a. Die Kommission behandelte seit der letzten Sitzung der Bezirksvertretung folgende Anträge:
- Antrag der Grünen betreffend Begrünung des Zaunes des Ballspielplatzes im Minna-Lachs-Park (1171938-2020)
 - Antrag der Grünen betreffend Erweiterung der Grünflächen im Esterhazypark (1171968-2020)
 - Antrag der ÖVP betreffend Präsentation der Pläne für das Wohnprojekt Stumpergasse 56 (1173323-2020)

1.6.5. Bericht aus der Kulturkommission:

(Berichterstatte(r)in: BR Prof. Dr. Kilian Franer, MSc)

- a. Antrag der Grünen betreffend Benennung der Stiegenanlage zwischen Fillgradergasse und Windmühlgasse (Capistranstiege) nach Ilse Pisk (1171701-2020)

Der Antrag wird **mehrheitlich angenommen** (15 SPÖ, 12 GA, 3 NEOS, 6 ÖVP, 1 LINKE 37 pro; ein FPÖ kontra)

- b. Die Kommission behandelte seit der letzten Sitzung der Bezirksvertretung zusätzlich folgenden Antrag:
- Antrag der Grünen betreffend informative Benennung von Straßen nach Frauen anlässlich des 100. bzw. 110. internationalen Frauentages (1171653-2020)
 - Antrag der ÖVP betreffend Anbringung einer Gedenktafel für Gertrud Höchsmann am Haus Mariahilfer Straße 1c (1173366-2020)
- c. Information über die Besprechungen der Arbeitsgruppe „Mariahilfer BezirksschreiberIn“

2. Wahl der stellvertretenden Vorsitzenden/des stellvertretenden Vorsitzenden der Bezirksvertretung

Aufgrund der Zurücklegung des Mandates von Verena Knogler ist gemäß § 61b Abs. 3a der Wiener Stadtverfassung von der zweitstärksten wahlwerbenden

Partei der Bezirksvertretung ein Vorschlag für die stellvertretende Vorsitzführung einzubringen.

Der **Wahlvorschlag der zweitstärksten wahlwerbenden Partei GA** ist ausreichend unterstützt und lautet auf **Dr.ⁱⁿ Andrea Nussbaumer**.

Gemäß § 20 Abs. 3 der Geschäftsordnung der Bezirksvertretungen sind Wahlen mittels Stimmzettels vorzunehmen, wenn die Bezirksvertretung nichts anderes beschließt.

Der Antrag von BR Sommer auf offenen Abstimmung wird **einstimmig** angenommen

BRin Dr.ⁱⁿ Andrea Nussbaumer wird einstimmig zur stellvertretenden Vorsitzenden gewählt. Sie nimmt die Wahl an.

Wortmeldung: BRInnen Sommer, Nussbaumer

3. Mitteilungen des Bezirksvorstehers:

Der Bezirksvorsteher teilt folgendes mit:

- 3.1. Bevorstehende Sanierung des Veranstaltungszentrums Mariahilf
- 3.2. Corona: Information über Impfstrategie der Stadt;
Hinweis: Meldungen bei Problemen ans Büro der Bezirksvorstehung.
Wortmeldung: BV-StV Reichelt
- 3.3. Diverse Geschäfts- und Jahresberichte liegen zur Einsicht im Büro der Bezirksvorstehung auf.
- 3.4. Information über Bestellung der Mariahilfer SeniorInnen-Sonderbeauftragten, Frau Bogomilla Österreicher
- 3.5. Neue Bezirkskoordinatorin, Ing.in Elisabeth Kladler (MA 37)
- 3.6. Neuer Sicherheitskoordinator Philipp Prechtl
- 3.7. Neuer Mitarbeiter im FAIR-PLAY-Team
- 3.8. Information über das Schreiben der amtsf. Stadträtin für Innovation, Stadtplanung und Mobilität über die Fördermöglichkeit für Aufzugsanlagen im Rahmen der Geschäftsgruppe: keine Förderung für den Aufzug bei der Corneliusstiege
Beratung über die weitere Vorgangsweise der Umgestaltung der Corneliusgasse in der Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission
Wortmeldungen: BV-StV Reichelt, BR Hammerer

- 3.9. Ankündigung möglicher Förderungen der Stadt für klimarelevanten Umbaumaßnahmen im öffentlichen Raum
Wortmeldung: BRin Nussbaumer
- 3.10. Info über status quo der Bauarbeiten für die Verlängerung der U2 im Bereich Station Neubaugasse (Mariahilfer Straße) und Pilgramgasse (Hofmühlgasse)
- 3.11. Bauliche Maßnahmen im 6. Bezirk
- Baubeginn der Umgestaltung des Loquaiparks und Platzes im Herbst 2021
 - Info über Planungsstand bezüglich der Umgestaltung der Nelkengasse
Wortmeldungen: BRe De Monte, Rohringer
 - Info über den Planungsstand bezüglich Adaptierung des Christian-Broda-Platzes voraussichtlich Baubeginn 2022, Planpräsentation im Sommer 2021
 - Info über den Planungsstand hinsichtlich der Neugestaltung des Schulumfeldes rund um die Stadtteilschule Mittelgasse
 - Information über das Projekt Liniengasse, Umbau voraussichtlich im Sommer
 - Die kleine Grünfläche in der Stiegengasse wird im Sommer umgesetzt
Wortmeldungen: BR Hammerer
- 3.12. Abschluss der ArchitektInnen-Ausschreibung für SUSA II Schulgebäude Spalowskygasse
- 3.13. Esterhazypark: Neue Aufstiegshilfe und Verlegung eines Kunstrasens für den Spielhügel hinter dem Ballspielplatz, Erweiterung des Sportbereichs mit neuen Calisthenics-Sportgeräten
- 3.14. Umbau des Büros der Bezirksvorstehung ab Mitte April
Wortmeldung: BRin Nussbauer
- 3.15. Erweiterung der AnwohnerInnen-Parkplätze um 58 Stellplätze in den Gebieten Webgasse, Mariahilfer Straße, Bürgerspitalgasse und Gumpendorfer Straße sowie Hofmühlgasse, Gumpendorfer Straße, Joanelligasse und Linke Wienzeile
- 3.16. Projekt „StadtteilpartnerInnen - Raum suchen, Raum finden“ in Mariahilf der Gebietsbetreuung-Stadterneuerung

- 3.17. Frühjahr- & Sommersaison der außerschulischen Kinder- und Jugendprogramm von JUVIVO.06 mit Hinweis auf die Spielzone in der Magdalenenstraße
- 3.18. Verlängerung des „Winterpakets“ vom Fonds Soziales Wien
- 3.19. Übersiedlung von Axsept in die Räumlichkeiten des Johanna-Prangl Hauses (Esterhazygasse/Gumpendorfer Straße)
- 3.20. Informationsweitergabe des Planungstandes der Kulturplattform; Einladung an BezirksrätInnen demnächst
- 3.21. Coronabedingte Verschiebung der Bezirksfestwochen und des Straßenfests „andersrum“ in den September
- 3.22. Start der Ausschreibung des Klimaschutzpreises Mariahilf im Juni
- 3.23. Wien dreht auf – Kultursommer im Juli und August am Naschmarkt
- 3.24. Info über EU-BezirksrätInnen; Meldung einer Mandatarin oder eines Mandatars pro Fraktion
- 3.25. Bezirksrelevante Informationen auf Facebook und im Newsletter (Abo auf mariahilf.wien.at)

4. Geschäftsstücke

- 4.1. Beschluss des Bezirksrechnungsabschlusses 2020
(Berichterstatte(r)in: BRin Maria Studeny-Löscher)
Der Bezirksrechnungsabschluss 2020 wird **einstimmig beschlossen**.
- 4.2. Finanzakte
(Berichterstatte(r)in: BRin Maria Studeny-Löscher)
 - a. 40513-2021-04 (MA 7 – 1065200/2020)
Genehmigung eines neuen Kredites bedeckt in Kürzung der Mittelverwendung auf einer anderen Gruppe desselben Ansatzes
1. Überschreitung der Haushaltsstelle
einstimmig angenommen
 - b. 427216-2017-278 (MA 33 – FB-06/975990/2020-4/HEJ)
Loquaipark – öffentliche Beleuchtung
Genehmigung eines Zuschusskredites bedeckt durch Vorgriff

1. Überschreitung der Haushaltsstelle
einstimmig angenommen

- 4.3. Zuwendung aus der Johanna Prangl 'schen-Stiftung
(Berichterstatter: BV Markus Rumelhart)
Das Ansuchen um Zuwendung von 385,38 Euro an Herrn B. wird
einstimmig angenommen.

5. Anfragen gemäß § 23 GO-BV:

- 5.1. Anfrage der Grünen betreffend alternative Nutzungsmöglichkeiten
Mariahilfer Telefonzellen (347487-2021)
Die Anfrage **beantwortet** Bezirksvorsteher Markus Rumelhart **mündlich.**
- 5.2. Anfrage der Grünen betreffend Austausch der Haltestellenschilder der
Wiener Linien (347735-2021)
Die Anfrage **beantwortet** Bezirksvorsteher Markus Rumelhart **mündlich.**
- 5.3. Anfrage der Grünen betreffend Verbleib der historischen Kandelaber an
der Linke Wienzeile (347793-2021)
Die Anfrage **beantwortet** Bezirksvorsteher Markus Rumelhart **mündlich.**
- 5.4. Anfrage der Grünen betreffend Markthalle am Naschmarkt-Parkplatz
(347829-2021)
Die Anfrage **beantwortet** Bezirksvorsteher Markus Rumelhart **mündlich.**
Wortmeldungen: BV-Stv. Reichelt, BR Bertassi
- 5.5. Anfrage der Grünen betreffend Tunnelthermie - Maßnahmen zur
Erschließung von Erdwärme beim U2-Ausbau (347875-2021)
Beantwortung erfolgt **schriftlich bis zur nächsten Sitzung.**
- 5.6. Anfrage der Grünen betreffend BürgerInnen-Beteiligung für Umgestaltung
der Windmühlgasse (347903-2021)
Die Anfrage **beantwortet** Bezirksvorsteher Markus Rumelhart **mündlich.**
Wortmeldung: BV-Stv. Reichelt
- 5.7. Anfrage der ÖVP betreffend BürgerInnen-Beteiligung für Neugestaltung
der Gumpendorfer Straße (347928-2021)
Die Anfrage **beantwortet** Bezirksvorsteher Markus Rumelhart **mündlich.**
- 5.8. Anfrage der ÖVP betreffend Schaffung von Gastroinsel am Fritz-
Grünbaum-Platz und Christian-Broda-Platz (347959-2021)

Die Anfrage **beantwortet** Bezirksvorsteher Markus Rumelhart **mündlich**.
Wortmeldung: BR Hammerer

- 5.9. Anfrage der ÖVP betreffend Sanierung der Säulen im Eingangsbereich der U-Bahn-Station Kettenbrückengasse (348026-2021)

Die Anfrage **beantwortet** Bezirksvorsteher Markus Rumelhart **mündlich**.
Wortmeldung: BRin Blazej

- 5.10. Anfrage der ÖVP betreffend Verlust des Sicherheitsgefühl durch leerstehende Lokale (348073-2021)

Die Anfrage **beantwortet** Bezirksvorsteher Markus Rumelhart **mündlich**.
Wortmeldung: BR Hammerer

- 5.11. Anfrage der ÖVP betreffend Anpassung der Verkehrsinsel Linke Wienzeile Getreidemarkt ÖVP (348088-2021)

Die Anfrage **beantwortet** Bezirksvorsteher Markus Rumelhart **mündlich**.

- 5.12. Anfrage der ÖVP betreffend Ausbau der dezentralen, niederschwelligen Sucht- und Drogenarbeit in Wien (348124-2021)

Die Anfrage **beantwortet** Bezirksvorsteher Markus Rumelhart **mündlich**.

6. Anträge gemäß § 24 GO-BV:

Folgender Antrag, der nach Ablauf der im § 24 Abs. 2 GO-BV genannten Frist beim Bezirksvorsteher eingelangt ist, wurde auf Verlangen des Antragstellers mit Zustimmung der Bezirksvertretung **zur Behandlung** in der Sitzung **zugelassen**:

- a. Antrag der SPÖ, Grünen, ÖVP und NEOS betreffend Mariahilfs Kulturschwerpunkt "Sehnsucht" für die Jahre 2021 und 2022 (361793-2021)

Der Aufnahme des Antrags in die Tagesordnung wird **einstimmig** beschlossen.

- 6.1. Antrag der SPÖ, Grünen, ÖVP und NEOS betreffend Verkürzung der Intervalle und Verlängerung der Betriebszeit der Buslinie 57A (355983-2021)

Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

- 6.2. Antrag der SPÖ, Grünen, ÖVP und NEOS betreffend Errichtung einer Intervallanzeige für die Busstation Brückengasse (356019-2021)

Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

- 6.3. Antrag der SPÖ und ÖVP betreffend Benennung des Platzes vor dem Raimund Theater nach Arik Brauer (356078-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Kulturkommission** wird **mehrheitlich angenommen** (14 SPÖ, 11 GA, 6 ÖVP, 3 NEOS, 1 FPÖ, 1 LINKE – 36 pro; 1 GA kontra).

- 6.4. Antrag der SPÖ und ÖVP betreffend Standorte für eine flächendeckende Versorgung mit ganzjährigen Trinkwasserbrunnen in Mariahilf (356114-2021)

Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

- 6.5. Antrag der SPÖ betreffend Optimierung der Radwegsituation und der Verkehrssicherheit im Bereich Christian-Broda-Platz (356170-2021)

Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

Wortmeldungen: BV Rumelhart, BRInnen Karner, Stoik

- 6.6. Antrag der SPÖ betreffend Ergänzung der Busstation 57A „Getreidemarkt“ mit dem Zusatz „Johanna-Dohnal-Platz“ (356210-2021)

Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

- 6.7. Antrag der SPÖ betreffend Evaluierung der "alten" Hundezone am Gumpendorfer Gürtel 2 (356249-2021)

Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

- 6.8. Antrag der Grünen betreffend Potenzialanalyse für den Naschmarktparkplatz (356281-2021)

Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

- 6.9. Antrag der Grünen betreffend BürgerInnen-Beteiligung für das neue Nutzungs- und Gestaltungskonzept des Naschmarkt-Parkplatzes (356333-2021)

Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

- 6.10. Antrag der Grünen betreffend Errichtung einer Durchziehung des Gehsteiges der Kreuzung mit der Liniengasse und Haydngasse (356371-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission** wird **einstimmig angenommen**.

- 6.11. Antrag der Grünen betreffend Attraktivierung des Durchganges von der Liniengasse in die Sonnenuhrgasse (356415-2021)

Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

6.12. Antrag der Grünen betreffend Überprüfung einer Begrünung der Esterhazygasse zwischen Mariahilfer Straße und Gumpendorfer Straße (356446-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in den **Umweltausschuss** wird **einstimmig angenommen**

6.13. Antrag der Grünen betreffend Begrünung der Liniengasse zwischen Loquaiplatz und Stumpergasse (356520-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in den **Umweltausschuss** wird **einstimmig angenommen.**

6.14. Antrag der Grünen betreffend Potenzialanalyse für Baumpflanzungen sowie einer Grünraumpotenzialanalyse in Mariahilf (356551-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in den **Umweltausschuss** wird **einstimmig angenommen.**

6.15. Antrag der Grünen betreffend Nutzung der Wienflussmauer im Abschnitt Wackenroderbrücke und Margaretengürtelbrücke für die Montage einer Photovoltaikanlage (356576-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in den **Umweltausschuss** wird **einstimmig angenommen.**

6.16. Antrag der Grünen betreffend Neugestaltung des Esterházyarks (356603-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Kommission „miteinander, leben, lernen, gestalten“** wird **einstimmig angenommen.**

Wortmeldung: BR Hammerer

6.17. Antrag der Grünen betreffend Kürzere Intervallschaltungen für das Wasserspiel im Esterházyark (356628-2021)

Änderung des Antragsdatums vom 24. auf 25. März

Der Antrag auf Zuweisung in die **Kommission „miteinander, leben, lernen, gestalten“** wird **einstimmig angenommen.**

6.18. Antrag der Grünen betreffend Neugestaltung des Brunnens im Esterhazypark (356660-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Kulturkommission** wird **einstimmig angenommen.**

6.19. Antrag der Grünen betreffend Errichtung einer Fledermauswand im 6. Bezirk (356687-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in den **Umweltausschuss** wird **einstimmig angenommen**.

6.20. Antrag der Grünen betreffend Neu- und Umgestaltung des Neroth-Gedenkobjektes am Helene Bauer Platz (356720-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Kulturkommission** wird **einstimmig angenommen**.

6.21. Antrag der Grünen betreffend sichtbare Orte für Straßenkunst im 6. Bezirk (356738-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Kulturkommission** wird **einstimmig angenommen**.

6.22. Antrag der Grünen betreffend Umwidmung der Benennung der Proschkogasse (356776-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Kulturkommission** wird **mehrheitlich angenommen** (14 SPÖ, 12 GA, 2 ÖVP, 3 NEOS, 1 LINKE – 32 pro; 4 ÖVP, 1 FPÖ – 5 kontra).

6.23. Antrag der ÖVP betreffend Stellplatzerhebung sowie eine Erfassung der Stellplatzauslastung im öffentlichen Raum Mariahilfs (356796-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission** wird **einstimmig angenommen**.

Wortmeldungen: BRInnen Nussbaumer, Hammerer

6.24. Antrag der ÖVP betreffend Evaluierung und Verbesserungen des Einsatzes von Schülerlotsen in Mariahilf (356827-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission** wird **einstimmig angenommen**.

6.25. Antrag der ÖVP betreffend Aufstellung einer Radabstellanlage in der Bürgerspitalgasse 5 (356883-2021)

Änderungsvorschlag bezüglich der Entfernung der Wörter „am Gehsteig“.

Der Antragsteller lehnt den Änderungsvorschlag ab.

Der Antrag wird **mehrheitlich angenommen** (14 SPÖ, 6 ÖVP, 3 NEOS, 1 FPÖ – 24 pro ; 12 GA, 1 LINKE – 13 kontra).

Wortmeldungen: BRInnen Hammerer, Rohringer, Oberklammer, Nussbaumer, Karner

6.26. Antrag der ÖVP betreffend Aufstellung einer Radabstellanlage am Gehsteig in der Kurzgasse 6 (357012-2021)

Der Antrag wird **mehrheitlich angenommen** (14 SPÖ, 6 ÖVP, 3 NEOS, 1 FPÖ – 24 pro ; 12 GA, 1 LINKE – 13 kontra).

6.27. Antrag der ÖVP betreffend Ausweitung der E-Ladestationen in Mariahilf (357060-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission** wird **einstimmig angenommen**.

6.28. Antrag der ÖVP betreffend Überprüfung der Einfahrtsbreite in die Stumpergasse 13 (357109-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission** wird **mehrheitlich angenommen** (14 SPÖ, 6 ÖVP, 3 NEOS, 1 FPÖ – 24 pro ; 11 GA, 1 LINKE – 12 kontra).

Wortmeldung: BV-Stv. Reichelt

6.29. Antrag der ÖVP betreffend Überprüfung der Kreuzung Capistrangasse und Mariahilfer Straße (357146-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission** wird **einstimmig angenommen**.

6.30. Antrag der ÖVP betreffend Präsentation von Plänen der Kreuzung Gumpendorfer Straße und Gürtel (357180-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission** wird **einstimmig angenommen**.

6.31. Antrag der ÖVP betreffend Verbesserung der Beleuchtung am Christian-Broda-Platz (357220-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission** wird **einstimmig angenommen**.

6.32. Antrag der ÖVP betreffend Attraktivierung des Eingangsbereichs des Fritz-Imhoff-Parks (357271-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Kommission „miteinander, leben, lernen, gestalten“** wird **einstimmig angenommen**.

6.33. Antrag der ÖVP betreffend Reinigung der beschmierten Infotafeln in den Parkanlagen (357320-2021)

Der Antrag wird **mehrheitlich angenommen** (14 SPÖ, 11 GA, 6 ÖVP, 3 NEOS, 1 FPÖ – 35 pro ; 1 GA, 1 LINKE – 2 kontra).

Wortmeldungen: BV Rumelhart, BV-Stv. Reichelt, BR Hammerer

6.34. Antrag der ÖVP betreffend Prüfung weiterer Standorte für öffentliche Bücherschränke (357371-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Kommission „miteinander, leben, lernen, gestalten“** wird **einstimmig angenommen**.

6.35. Antrag der ÖVP betreffend Gestaltung eines barrierefreien Einganges in das Mariahilfer Bezirksmuseum (357430-2021)

Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

6.36. Antrag der ÖVP betreffend Schaffung von Musikschulplätzen in Mariahilf (357488-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Kulturkommission** wird **einstimmig angenommen**.

6.37. Antrag der ÖVP betreffend Errichtung öffentlicher Schachbretter und -tische im Freien (357539-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Kommission „miteinander, leben, lernen, gestalten“** wird **einstimmig angenommen**.

6.38. Antrag der ÖVP betreffend Information über die Ausbaupläne von Lüftungsanlagen in städtischen Schulen und Kindergärten (357611-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Kommission „miteinander, leben, lernen, gestalten“** wird **einstimmig angenommen**.

6.39. Antrag der NEOS betreffend Neusituierung und Ergänzungen der Sitzgelegenheiten bei Capistranstiege in der Windmühlgasse (357678-2021)

Der Antrag auf Zuweisung in die **Bezirksentwicklungs- und Mobilitätskommission** wird **einstimmig angenommen**

6.40. Antrag der NEOS betreffend Errichtung einer Radabstellanlage im Bereich Dominikanergasse 10 (357735-2021)

Der Antrag wird **mehrheitlich angenommen** (14 SPÖ, 12 GA, 1 LINKE, 3 NEOS – 30 pro ; 6 ÖVP, 1 FPÖ - 7 kontra).

Wortmeldung: BRin Karner

6.41. Antrag der NEOS betreffend Errichtung einer Radabstellanlage gegenüber Brückengasse 4 (357776-2021)

Der Antrag wird **mehrheitlich angenommen** (14 SPÖ, 6 ÖVP, 3 NEOS, 1 FPÖ – 24 pro ; 12 GA, 1 LINKE – 13 kontra).

- 6.42. Antrag der NEOS betreffend Erweiterung der Radabstellanlage vor Sonnenuhrgasse 3-5 (357834-2021)
Der Antrag wird **mehrheitlich angenommen** (14 SPÖ, 12 GA, 1 LINKE, 3 NEOS – 30 pro ; 6 ÖVP, 1 FPÖ - 7 kontra).
- 6.43. Antrag der NEOS betreffend Aufstellung von barrierefreien Altglascontainer (357887-2021)
Der Antrag auf Zuweisung in den **Umweltausschuss** wird **einstimmig angenommen**.
- 6.44. Antrag der NEOS betreffend Überprüfung der Anzahl und Entleer-Intervalle der Altglascontainer aufgrund deren Überlastung (357910-2021)
Der Antrag auf Zuweisung in den **Umweltausschuss** wird **einstimmig angenommen**.
- 6.45. Antrag der FPÖ betreffend Aufstellung von Sitzgelegenheiten in der Mittelgasse 2 (357941-2021)
Der Antrag wird **zurückgezogen**.
Wortmeldungen: BV Rumelhart, BR Bertassi
- 6.46. Antrag der FPÖ betreffend Anbringung von Seifenspender in öffentlichen Toiletten am Naschmarkt (357966-2021)
Der Antrag auf Zuweisung in den **Umweltausschuss** wird **mehrheitlich angenommen** (15 SPÖ, 12 GA, 6 ÖVP, 3 NEOS, 1 FPÖ – 37 pro; 1 LINKE kontra).
- 6.47. Antrag der FPÖ betreffend Unterbindung von Ansammlung von drogen- und alkoholkonsumierenden Gruppen in Parkanlagen (357999-2021)
Die Resolution wird **mehrheitlich abgelehnt** (6 ÖVP, 1 FPÖ – 7 pro; 14 SPÖ, 12 GA, 3 NEOS, 1 LINKE – 30 kontra).
Wortmeldungen: BV Rumelhart, BRInnen Stoik, Rohringer, Bertassi, Winkler
- 6.48. Resolution der SPÖ und NEOS für einen diskriminierungsfreien Zugang zur Blutspende (358003-2021)
Die Resolution wird **mehrheitlich angenommen** (14 SPÖ, 8 GA, 3 NEOS, 1 FPÖ, 1 LINKE – 27 pro; 6 ÖVP kontra).
Wortmeldungen: BRInnen Flitter, Rammer, De Monte, Karner
- 6.49. Resolution der FPÖ für den Erhalt der Parkplätze nach Umbau des Naschmarkt-Parkplatzes (358060-2021)

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 6 verantwortlich.

Die Resolution wird **mehrheitlich abgelehnt** (6 ÖVP, 1 FPÖ – 7 pro; 14 SPÖ, 12 GA, 3 NEOS, 1 LINKE – 30 kontra).

6.50. Resolution der FPÖ für den Erhalt der Würstelstände nach Umbau des Naschmarkt-Parkplatzes (358114-2021)

Die Resolution wird **mehrheitlich angenommen** (14 SPÖ, 12 GA, 6 ÖVP, 3 NEOS, 1 FPÖ – 36 pro, 1 LINKE kontra).

6.51. Antrag der SPÖ, Grünen, ÖVP und NEOS betreffend Mariahilfs Kulturschwerpunkt "Sehnsucht" für die Jahre 2021 und 2022 (361793-2021)
Der Antrag wird **einstimmig angenommen**.

7. Allfälliges

BR De Monte plädiert für eine respektvolle Diskussionskultur in der Sitzung.

Ender der Sitzung: 19.40 Uhr

Die Vorsitzende der Bezirksvertretung:

e.h.

BV-StVin Julia Lessacher

Der Bezirksrat:

Der Protokollführer:

e.h.

e.h.

Dr. Bastian De Monte

Ing. Manfred Knopfhart